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Leftest…

Het bieden lijkt een peulenschil als je eenmaal een biedsysteem op zak hebt. Maar… ondanks al die regels is dat voor minder ervaren bridgers toch vrij pittige kost.

In deze aflevering verplaatsen we ons in de huid van de beginners. Met hapklare biedvraagstukken. Natuurlijk mag je als meer ervaren bridger ook de vraagstukken beantwoorden. Wie weet, komt er nog iets leuks naar boven (.

Waar minder ervaren spelers vaak moeite mee hebben is… het onderscheid tussen laag bieden om nadere informatie te krijgen, en de boel op het juiste moment volgooien! Vooral voor dat laatste ontbreekt vaak voldoende lef!
Dat onderdeel leggen we in deze aflevering op het hakblok.

Controleer, vóórdat je naar een bieding zoekt, de grenzen waarbinnen het eindcontract zou kúnnen liggen.

West

Oost

1♣

1(
Op dit moment liggen voor west nog alle opties open. Zelfs met minimale openingskracht is groot slem theoretisch niet uitgesloten. Partner oost belooft immers met 1(: 6 t/m 27 punten…

West

Oost

1(

1SA

Oosts 1SA geeft een duidelijke onder- en bovengrens: 6/9. 

Dat betekent dat voor west de manche is uitgesloten, als west zelf maximaal 15 punten heeft. Met 16/17 is er een kans op de manche als oost maximaal is, en met 18/19 is die kans héél groot.

West

Oost

1(

2(
Ook nu is voor west 7SA niet uitgesloten. Oost belooft immers 10/27 punten. Interessanter is om te weten dat het gezamenlijke bezit minstens 23 punten is. Dus met iets extra’s staat voor west de manche al vast. 

Tot zover deze korte voorbeschouwing. Veel plezier met de vraagstukken. Je beantwoordt dus telkens twee vragen!
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Leftest!

Vraag 1

	Westhand

( H V 4 

( A 4 2

( A H 6 5 4 3

( 4 
	
	West

1(
??


	Noord

pas


	Oost

2♣

	Zuid

pas




Welke grens zie je, en wat is je bieding?
Vraag 1 Antwoord

	Westhand

( H V 4 

( A 4 2

( A H 6 5 4 3

( 4
	
	West

1(
??


	Noord

pas


	Oost

2♣

	Zuid

pas




Samen minstens 26 punten. Voor jou staat de manche vast!

Partner heeft kennelijk niets vermeldenswaardigs in de hoge kleuren. Je hebt – met partners klaverenbod – opvang in alle kleuren, dus bied je 3SA!

Vraag 2

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( A H 3 2

( A H 8 7 6

( 3 2

( 3 2


Welke grenzen zien we en wat is onze bieding?

Vraag 2, Antwoord

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( A H 3 2

( A H 8 7 6

( 3 2

( 3 2


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Wij tellen minstens 26/27 punten. Dus de manche staat vast. Maar waarin, dat is nog de grote vraag. Zolang we de speelsoort nog niet weten, bieden we zo laag mogelijk. We hebben dan alle ruimte om daarachter te komen.

Antwoord 1(! Daar mag partner niet op passen.

Vraag 3

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( 3 2

( A H 8 7 6

( 3 2

( A B 3 2


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 3, Antwoord

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( 3 2

( A H 8 7 6

( 3 2

( A B 3 2


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Je telt samen 25/26 punten, de manche staat vast. En de speelssoort ook. Dus bied je 4(.

Vraag 4

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( A 4 3 2

( A H 8 7

( 4 2

( A H 3


 Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 4, Antwoord

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( A 4 3 2

( A H 8 7

( 4 2

( A H 3


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Met partners opening mee, tel je nu minstens 31 punten samen. Je hebt weer voldoende kracht voor 4(. Maar… er zit nu een nadeel aan het directe 4(-bod; je belooft dan rond de 13 punten, terwijl je er 18 hebt. Als partner meer heeft dan minimale openingskracht, mag je al aan slem denken. 2- of 3( antwoorden is uitgesloten, want daar mag west op passen. Daarom kun je nu beter een laag antwoord geven, waarop west niet mag passen en waarmee je alle ruimte geeft zijn verdeling - en vooral kracht - nader te omschrijven.

Bied 1(. Omdat je met jouw hartensteun helemaal geen schoppeninteresse hebt, zou je dit 1(-bod een soort ‘parkeerbodje’ kunnen noemen. Even in alle rust genieten van het landschap, om daarna… (
Vraag 5

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( V 4

( V B 10 8 7

( A H 2

( A B 2


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 5, Antwoord

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Oosthand

( V 4

( V B 10 8 7

( A H 2

( A B 2


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Een lastige, want ook nu wil je minstens de manche uitbieden en sluit je slem niet uit. Dus ook nu kun je niet meteen 4( bieden, en wil je graag wat nadere informatie van partner over diens kracht.

Bied 2♣! Dat is een nieuwe kleur waarop partner niet mag passen. Uiteraard mik je op een hartencontract. Na Wests rebid bepaal je of het 4( wordt, of dat je op slemonderzoek gaat.

Vraag 6

	West

1(
2(

	Noord

pas

pas


	Oost

1(
??


	Zuid

pas


	Oosthand

( H B 4 3

( V 7 4

( A H 4 2

( B 4


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 6, Antwoord

	West

1(
2(

	Noord

pas

pas


	Oost

1(
??


	Zuid

pas


	Oosthand

( H B 4 3

( V 7 4

( A H 4 2

( B 4


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Al na Wests opening denk je in manchetermen. Vraag is alleen: waarin, als 1( op een 4-kaart mag. Dat is de reden waarom je eerste bod 1( was. Partner alle ruimte gevend zijn nadere kracht en verdeling aan te geven. En die ruimte benut partner uitstekend! Zijn 2( belooft 12 t/m een punt of 15/16. Ook weet je dat hij een 4-kaart ruiten heeft, dus… minstens een 5-kaart harten. Ook met 12/13 punten bij west staat de manche vast. En nu we zijn 5-kaart harten weten, weten we ook de speelsoort. Dus bied je 4(!

Vraag 7

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Zuid


	Oosthand

( H B 2
( V 7 4

( H 4 3 2

( A 5 4


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 7, Antwoord

	West

1(

	Noord

pas


	Oost

??


	Zuid


	Oosthand

( H B 2

( V 7 4

( H 4 3 2

( A 5 4


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Met jouw kracht staat de manche vast. En als jouw hand een contract in een hoge kleur niet echt aantrekkelijk maakt, is een SA-contract de volgende optie. Daar leent je hand zich wel voor, dus… bied je 3SA! Maak niet de fout om partners ruitenkleur te gaan steunen. Want… hoe wil je dat doen? Met 3(? Dan beloof je 10/11 punten waar partner op mag passen. Je ontkent daarmee ook interesse in een SA-contract, terwijl je toch in alle kleuren iets moois hebt. 4( is nog akeliger… Want daarmee ben je voorbij 3SA.
Houd in de gaten dat je in de eerste plaats zoekt naar een hogekleur-contract, in de tweede plaats naar een SA-contract, en – pas als een (/(/SA-contract echt uitgesloten lijkt, dan zóú je eens kunnen denken aan een contract in een lage kleur…
Vraag 8

	West

1(
2(

	Noord

pas

pas
	Oost

1(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( H B 3 2

( 9 7 4

( V 4

( V 10 9 6 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 8, Antwoord

	West

1(
2(

	Noord

pas

pas
	Oost

1(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( H B 3 2

( 9 7 4

( V 4

( V 10 9 6 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Partner west biedt reverse. Een nieuwe kleur op 2-hoogte, voorbij zijn openingskleur, mag alleen met extra kracht. Je mag rekenen op minstens 16/17 punten. Minstens! Dus passen is ook met het minimum van 6/7 punten verboden. Met minimale kracht zou je 2SA kunnen antwoorden. Met jouw extra kracht, jawel, bied je de manche uit: 3SA!

Vraag 9

	West

1(
3(

	Noord

pas

pas
	Oost

2(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( H B 3 2

( 9 7 4

( V 4
( B 10 9 6 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 9, Antwoord

	West

1(
3(

	Noord

pas

pas
	Oost

2(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( H B 3 2

( 9 7 4

( V 4
( B 10 9 6 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

2( belooft 6/9 punten. 

Als 3( van jouw partner vraagt om met extra kracht de manche uit te bieden, pas je met 6/7 punten en bied je de manche met 8/9. Dankzij jouw 2-kaart ruiten, mag je een (distributie)punt bijtellen. Dus kom je op 8… dus bied je 4(!
Er zijn paren die de uitnodiging voor 4( liever verpakken in een 2SA-rebid. Dat kan geen misverstanden geven, omdat de schoppenkleur al is gevonden. 
1( - 2( - 3( wordt dan juist met een zwakke hand gedaan, om te voorkomen dat de tegenpartij - na een pas op 2( - nog gaat meepoken (.

Vraag 10

	West

2♣
2(

	Noord

pas

pas
	Oost

2(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( -

( 9 7 4 3

( 9 7 4 2

( 10 9 6 5 4 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

Vraag 10, Antwoord

	West

2♣
2(

	Noord

pas

pas
	Oost

2(
??
	Zuid

pas
	Oosthand

( -

( 9 7 4 3

( 9 7 4 2

( 10 9 6 5 4 


Welke grenzen zie je en wat is je bieding?

We gaan uit van een sterke hand bij west, waarvan we de verdeling nog niet weten. 

Hoe mooi partners visioenen ook moge zijn, na de 2♣-opening delen wij die met onze nul punten nog niet (. We wijzen braaf af met 2(. Maar… nadat blijkt dat partner kennelijk iets moois heeft in harten, hebben we opeens goud in handen (. Onze aanvankelijke grens van ‘zo laag mogelijk blijven’ verhogen we in één klap naar de manche: de enige juiste reactie is: 4(!

Noteer per juist bod 1 punt. Je puntentotaal is je eindcijfer voor: Lef!
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Speelplan



( A 2




( 5 4 3




( H V 3




♣ H V B 10 9 

Start (7




( V B 3




( A V 2




( A 7 6 5




♣ 8 7 6

Tegen jouw 3SA start west met (7. Welke kaart laat je dummy leggen?

Stel je speelplan vast; op het volgende blad geef ik mijn overpeinzing.

Overpeinzing




( A 2




( 5 4 3




( H V 3




♣ H V B 10 9 

Start (7




( V B 3




( A V 2




( A 7 6 5




♣ 8 7 6

Tegen jouw 3SA start west met (7. Welke kaart laat je dummy leggen?

Uiteraard tel je allereerst je vast slagen. De slagen dus die je achter elkaar kunt maken zonder van slag te hoeven.

Dat zijn er vijf: (A, (A en (AHV. 

Als de ontbrekende ruitens 3-3 zitten, is zuids vierde ruiten een extra slag. Maar het spreekt vanzelf dat we ons richten op de klaverenkleur. Die levert vier extra slagen op.

Dit contract ziet er redelijk safe uit. Toch gingen van de acht paren, zeven paren down… Er zit dus kennelijk ergens toch een vreselijke adder in het gras… Maar welke zou dat dan kunnen zijn? We hebben alle kleuren goed gedekt! En wat we ook in noord leggen de eerste slag, we hebben een dubbele opvang in schoppen.

Wat kan er zijn misgegaan, en hoe voorkomen we dat de adder ook in onze gespierde en welgevormde kuit hapt?




( A 2




( 5 4 3




( H V 3




♣ H V B 10 9 

Start (7




( V B 3




( A V 2




( A 7 6 5




♣ 8 7 6

Tegen jouw 3SA start west met (7. Welke kaart laat je dummy leggen?

Stel, je duikt de uitkomst… En oost neemt met (H. Ik zie nog te weinig gefronste wenkbrauwen… 

Oost legt daarna (B op tafel… wij leggen ontspannen (V voor de snit. 

West neemt over met (H en zet de hartenaanval voor… We kunnen (A één keer duiken, maar… als oost of west oorspronkelijk een 5-kaart had, met ♣A daarbij… gebeurt er iets heel vervelends als je na (A de klaverenkleur aanspeelt…

Dus… moet je de uitkomst meteen met (A nemen en de klaveren afdraaien. Ook dan houd je nog een schoppenopvang. 
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Vraag & Antwoord

Vraag 1

	Wij hadden afgelopen maandagavond 2 x arbitrage aan tafel, en dan ga ik mij toch ongemakkelijk voelen.

Allebei de keren kon ik mij goed vinden in de afhandeling, dat gebeurde allemaal voor de pauze (tussen derde en vierde ronde).

 

Na de pauze waren er nóg twee gebeurtenissen waarbij ik mij ongemakkelijk voelde.  

Eigenlijk wilde ik toen al weer arbitrage vragen, maar 3 of 4 x op een avond....??

 

Ik heb slecht gespeeld, maar ik word ook een beetje moe van vaak arbitrage vragen.


Antwoord

De Spelregels stellen geen limiet aan het aantal arbitrageverzoeken (. Maar we kunnen ons wel voorstellen dat je dat vier verzoeken om arbitrage niet leuk vindt. Alternatief is om met je partner af te spreken dat jullie dat om de beurt doen. 

Je mag overigens verwachten dat van het vragen om arbitrage een leereffect uitgaat. Vooral als de afhandeling, zoals je schrijft, een goed gevoel geeft.

Vraag 2
	Eenvoudig biedverloop: 1SA – 3SA.

Met welke kaart kom je uit?

 B 8 5

 10 9 6 4

 H V 6 3

♣ 9 4

Ik kwam uit met een kleine harten, laagste van een  4 kaart. Ik wil achter de sansspeler met mijn ruiten heer en vrouw blijven. 

Mijn partner zegt dat het beter is met een kleine ruiten uit te komen, ik ben zelf ben dan bang ik de ruiten vork te spelen.

Zij beweert dat ze dan meteen weet om ruiten terug te spelen als ze aan de beurt is.

Of is het beter met (H uit te komen, wat ik normaal wel doe in een troefcontract


Je kunt je eigen keus maken, waarde lezer, voordat je mijn voorkeur leest… Die staat op het volgende blad.
Antwoord

Omdat de partner van de SA-opener kennelijk geen interesse heeft in de hoge kleuren, maakt dat de uitkomst in een hoge kleur aantrekkelijker dan in een lage kleur. 

(B kan geweldig uitpakken als partner daar ook iets moois in heeft. Per slot van rekening heeft hij waarschijnlijk iets meer kracht. 

Omdat daar ook risico’s aanzitten gaat mijn voorkeur uit naar (10.

Toevallig mailde ik recent met Berry Westra over iets anders. Een mooie gelegenheid om naar de mening te vragen van de meester zelf (.

Het antwoord van Berry:
(10 zou ook mijn keuze zijn, zeker in paren. Tweede keus is (3. Uitkomen met een zwakke kleur is voor thrillseekers (het geeft een kick als het goed uitpakt, maar in de long run is het verliezend bridge).

 

Groeten,

Berry
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Reactie op de taalvraag in het vorige nummer
	Een antwoord op vraagstuk 3 "Hoe linker hoe flinker en hoe rechter hoe slechter".
     Het verbaast me dat jullie een heel gewaagde uitleg geven aan deze uitspraak. Voor mij is de uitleg heel eenvoudig:
     Als de dummy links ligt (hoe linker), gaan we door het sterk door spelen (hoe flinker),
als de dummy rechts van mij ligt (hoe rechter) gaan we naar de zwakte van de dummy toe spelen (hoe slechter).

Chris


Leuk, Chris, dat je reageert. Je maakt mij alleen wel heel nieuwsgierig naar jouw onderbouwing, want als tegenspeler heb je de dummy links of rechts van je, en die zit toch niet meer of minder links, of meer of minder rechts van je. Gewoon links of rechts, zonder vergrotende trap, punt uit.

Graag wil ik mijn standpunt nog wat verduidelijken. In de jaren dat bankiers, bouwondernemers en bridgers nog nette mensen waren, kwam Rob Stravers in zijn Trainingen met een aantal opzienbarende afleveringen over ‘misleidingen’. Hij liet zien hoe je tegenspelers op het verkeerde been kunt zetten door nog net geoorloofde, maar lepe trucs. Bridgers die deze linke speelwijze gingen toepassen, gingen flinker scoren. Hoe linker, hoe flinker. Anderen uit de conservatieve hoek vonden dit maar niks en weigerden van de rechte weg af te wijken met als resultaat een slechte score. Hoe rechter, hoe slechter.

De Trainingen, die indertijd misschien wat provocerend waren maar nu niet meer, zijn nog na te lezen via www.bridgevraagbaak.nl, het betreft de afleveringen nr. 096 t/m 104.

Ad 
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	Babyhondje

Net geboren, nog oerlelijk

Nog uit te pakken trouw en pret

Zo weerloos en afhankelijk lijkend

Tot… hij z’n vragende blik heeft aangezet
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